

东方社区信息苑
www.eshanghai.cn

来东方社区信息苑“晒”

同“上”便捷生活：网购火车票、网上预约挂号
便民代购、快递提领……

同“下”乐活生活：养生、旅游、抢购高雅音乐票
舞蹈、讲座，分享精彩每一秒！

东方社区信息苑，300余个社区网点，提供各类社区公益文化服务，也欢迎志愿者加入我们的团队！
更多信息请登陆：021u.com/eshanghai.cn，电话：52987500

即日起现场订阅2013年《新民晚报社区版·家庭周刊》

订一份“家庭周刊”送一份温馨大礼

意外惊喜……

A 音乐玩具
(价值349元)



C 鲍鱼玩具
(价值199元)



E 由黄浦区人口和计划生育指导中心提供的生殖健康成人产品
(价值88元)

B 昆虫玩具
(价值149元)



D 智力玩具
(价值199元)



本次活动共将送出礼
品1000份，礼品先到先
得，送完即止。

办理时间：周一至周五 9:30-17:00 咨询：62473818

订阅地址：《新民晚报社区版》社（延安中路1339号15楼）

全年订价：60元 零售价：1.2元 刊号：CN31-0062 周三出版
邮发代号：3-81 全国邮局均可订阅，单位订阅更可上门办理集订分送



玉屏 旅游低价背后的奥秘

近年来，在国内旅行社行业只要提到“玉屏”二字，就会引来各种褒贬不一的议论。其焦点往往集中在他们的“低价”上面：全国各地近二十家玉屏旅行社的线路报价，不仅处于同行业同类产品的水平之下，甚至时常低于一些旅行社的“成本”；尽管各地玉屏旅行社的规模都不甚很大，但几乎每家玉屏旅行社所涉及专线的报价，在竞争中却都是“致命”的。

可以理解，在现代经济生活中，价格确实是主导市场的杠杆。如果说“天猫”依靠价格杠杆创造了一天190亿营业额的神话，那旅游业的玉屏在“低价水平”之内保持着游客增长率和长期的盈利率，也许同样属于良性，为解开玉屏长期低价和保持盈利之谜，我们走访了整个玉屏的创始人和股东商程立，请他为我们解读玉屏良性低价的真经。

“要拔萃，必先出类”

玉屏的全称应该叫“徽商玉屏国际旅行社”，是由全国各地近二十家独立法人的旅行社和分公司及一些参股、控股的景点、酒店、车队所组成，上海玉屏国际旅行社便是其中一家。

行业内外对玉屏存在一些争议，有人肯定玉屏是牺牲质量从事恶意低价，也有人认为玉屏的低价是扰乱市场。”程立坦言：“一个企业如果以牺牲质量做代价唯众取乐，无论是短期的行为”。他认为“企业要做到拔萃，首先就要与众不同，只有出类，才能拔萃”。



玉屏连锁经营酒店之一

程立介绍说，在他进入旅游行业的初期，就认识到旅行社普遍模式的落后。传统的旅行社一直采取由地接社“组织”线路、办事处推介产品、组团社代理销售的模式，其中每个环节都会产生必要的费用，这种中间环节所产生的费用，通常要占成本的10%，短途线路甚至是成本的10%以上。程立认为，市场竞争中最敏感的是价格竞争，要占据首场，国际标准之下价格高企是影响市场竞争的致命因素。旅行社在资源采购价格大致相同的前提下，要以不降低标准、不牺牲质量为前提做到与众不同的优势低价，首选的办法就是剔除环节，以减少营销环节的空间。所以，玉屏初期经营的旅游线路并不多，只重点围绕着黄山、古徽州的“本土”资源做产品，然后在各地设立旅行社作为产品的直营窗口，实现了旅游线路的“直采”“直进”“直销”，以一站式经营的方式减少中间环节，把原有的直场报价降低30%

以上。随后，整个玉屏根据时机把这种模式复制到其它国内线路，实现了价格竞争力。

“要么不做，要么做绝”

在剔除传统旅行社在营销上的中间环节之后，程立发现这种模式并非不可复制，而玉屏旅行社在复制和销售产品的过程，都是在为景点、酒店、交通、餐饮等资源供应商“打工”。程立坚持：价格竞争是表面上的竞争，而资源的成本才是决定价格高低的最终要素。旅行社要在价格竞争中取胜，必须获得资源定价权。

为了实现这个目标，程立抽调了整个玉屏的流动资金，对近二十处旅游景点、四十多家酒店、三家车队实行了参股、控股、定额包销、加盟托管，获得了资源的定价权。与此同时，程立不断加大对全国扩张设旅行社的步伐，把看似庞大的资金压力分解到为数众多的下属公司，既化解了风险，又保障了下属各公司对资源价格掌控上的灵活性。



各地的玉屏旅行社围绕着自身资源细分市场、细分客户、细分时段，贴近市场灵活调整成本制定产品，以资源的成本优势保障旅行社的价格竞争力，在报价直接做到了传统旅行社成本之内的同时，在自身保持20%左右

的毛利。与此同时，由旅行社拆分产品所增长的客流，更促进资源提升了边际效益——建立通过这样的运作，实现了旅行社、资源、游客的“三赢利”——在介入资源互动，建立从成本中挖掘效益的模式，玉屏可谓做“绝”了。



玉屏参与市场开发的郎溪牯牛降景区

“高调做事，低调做人”

做事和做人是分开的，程立意识到，玉屏的低价报单是一把双刃剑，在导致客流高速增长的同时，也因有概率所导致的投诉率也会相应增长。而无论是合理或不合理的情况，在信息传播极快的今天，对企业势必都在伤害。对此，程立要求所有的玉屏旅行社在预算中追加一项“和谐基金”，对于各类投诉，哪怕是虚假无据或者是苛刻的投诉，都必须在力求和谐的基础上追求更深层次的包容和宽恕。务必在2至3天的时间内彻底消除投诉意见。程立还要求所有公司的总经理，只要有时间就必须亲自解决投诉，力求把投诉转化为回头客。针对前几年投诉率较高的上海玉屏国际，程立亲自坐镇，严格挑选导游队伍，仔细检查意见反馈，及时回访消除隐患，把旅游投诉率从前年的十位数降低到去年的个位数。直至今年彻底实现旅游质监记录投诉率为零。

在玉屏低价的背后，是旅行社集团化的良性运作，是玉屏的零负债率和零投诉率，是每年大幅度增长的客量和效益——这些足以证明玉屏的运营模式是可行的良性模式。这种模式在市场运行中也许会受到传统观念的热议，但我们相信：走得远路得起多少诋毁，就担得起多少赞美！

（文/吴磊）



玉屏强势领航，这是一黄山

家，由总裁程立亲自掌舵。

程立的谈话显得开诚布公：“我知道，近